

### 种好辣椒促振兴

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 周建闯 周旭芳) 眼下正是辣椒移栽的好时节。4月26日,在武冈市晏田乡青山亭村辣椒种植基地内,村民们熟练有序地进行辣椒苗移栽作业,起垄、盖膜、打洞、施肥、栽苗、覆土……不一会儿,绿油油的辣椒苗就从育苗大棚搬进了覆盖着黑膜的“新房子”。

“今天我组织10多名村民移栽辣椒苗,预计5月初,8公顷辣椒就可全部移栽完成。”基地负责人喻立平介绍说,根据以往经验,培育管理到位,在6月份左右,辣椒就可以上市有个好收成。

以大户带动散户,喻立平今年不仅自己种植了8公顷辣椒,还带动周边散户一起种植,为散户免费提供辣椒种植技术和辣椒苗。辣椒移植栽种期间,该基地为周边30多位村民提供了家门口就业的机会。

“我是这个村的,做事100元一天,一个月做20多天,收入2000多元钱,我还可以带小孩,蛮好的。”村民廖小聪高兴地说道。

辣椒产业是晏田乡推进乡村振兴的一大特色产业。今年年初以来,该乡早准备、早部署辣椒稳产提质工作,在培育好本地辣椒品种的基础上,瞄准市场需求,积极与湖南省农科院合作,引进樟树港、黄贡椒、皱皮椒等6个新品种,新建两个集中育苗大棚。同时组织农技人员进行技术指导,在传统种植的方法上,继续保持地膜覆盖,加大棚喷灌技术,科学调节辣椒种苗需要的水分,确保种苗的成活率,提高辣椒产量和品质。

今年晏田乡计划种植130余公顷辣椒,可实现年集体经济收入达600万元。目前全乡辣椒移栽已完成30%。

### 城步 集市贸易 买卖顺心

邵阳日报讯 (通讯员 陈科帆 李艳萍) “市场内环境很好,在这卖菜比外面卖菜好多了。”4月25日,城步苗族自治县中心农副产品临时交易点正式启用,摊贩全面入驻,城区市场营商环境全面优化。

城步县城自原儒林农贸市场被拆除后,人口最为集中的儒林大道中段无农副产品交易场所,市民群众购物不便,人行道占道经营现象屡禁不止,影响市容市貌和街道秩序。为从根本上解决问题,该县将儒林大道中段的原生猪屠宰场

改造建设成为中心农副产品临时交易点,项目于2024年1月份动工,4月中下旬建设完成,场内设置自产自销区、赶集区、肉类交易区、蔬菜交易区、家禽交易区、水产交易区、鸡苗鸭苗交易区等多个交易区,共有摊位368个。

该县城管局市场服务中心于4月中旬对外发布交易点正式启用通告,4月25日摊贩正式全面入驻。“现在大街上没有发现占道经营行为了,街道秩序好转了,买菜也方便了。”市民刘女士高兴地说。

### 新宁县 “新阶人士”助学报桑梓

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 肖勇 鄢跃斌 李健) 4月17日,新宁县焦家垅中学举行“拥平基金会”发放仪式。学生代表冷凯玲接过奖学金,对爱心人士表示感谢。这次活动,该基金会为品学兼优和家庭困难的学生发放4万元奖学金。

“拥平基金会”由市人大代表、市“美滋味”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地负责人邓拥平创立。为回报桑梓,邓拥平呼吁

社会爱心人士和新的社会阶层人士参加基金募捐,目前已有40多名新的社会阶层人士参与各种爱心捐赠活动。他们开展“统战同心助学”活动20多次,累计帮扶困难群众、学生600多人。

近年来,新宁县委统战部注重引导新的社会阶层人士积极投身民族团结进步、乡村振兴和服务社会等事业,持续组织开展“统战同心助学”活动,努力画出最大“同心圆”,助力更多困难学子实现梦想。

### 邵阳县下花桥镇 应急演练提升防灾能力

邵阳日报讯 (通讯员 徐捷) 4月26日,在邵阳县下花桥镇石莲村,市应急管理局与下花桥镇联合开展了一场防汛应急演练。

此次演练模拟石莲村遭遇强降雨袭击,河流水位暴涨,发生险情。下花桥镇党委、政府第一时间启动防汛应急预案,组织各村应急队伍迅速集结,赶赴险情处。石莲村党员应急队伍按照预案要求,在

镇党委统一指挥下,利用各种工具和设备,加固堤坝、疏通排水沟渠、转移群众等,确保人民群众的生命财产安全。

演练中,该村村干部党员和应急队伍分工明确、组织严密,配合密切、紧张有序。有效检验了应急预案的操作合理性,为防灾减灾工作积累了宝贵经验,打下了坚实的实战基础。



4月23日,新邵县总工会2024年度“一户一产业工人”培养工程育婴员培训班为有劳动能力的就业困难群体提升就业技能,拓宽就业渠道,增加家庭收入。图为学员们正在学习新生儿腿部护理。

何雯 唐文峰 郭雅倩 摄影报道

## 隆回

### 激发需求行动增强发展动能

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 宁双奎) “我们一定用真抓实干兑现真金白银。”4月17日至19日,隆回县招商小分队赴广州、东莞、深圳开展精准招商考察,进一步深化务实合作、推动项目落地,以打造产业集群为隆回高质量发展赋能。

今年年初以来,隆回县坚持稳中求进、以进促稳,全面开展激发需求行动,招商引资、消费促进、市场建设、电子商务和外贸进出口等工作实现了“开门红”“开门稳”。截至4月10日,该县共引进各类招商项目12个,总投资13.2亿元。1月至3月全县实际使用内资27.81亿元,实际使用外资30万美元;全县实现外贸进出口总额6.63亿元,同比增长9.6%;1月至3月完成社会消费品零售总额44.61亿元,增幅6.0%。

省委十二届五次全会提出,要大力实施激发需求行动,激发有潜能的消费、有效益的投资、有活力的外贸,

持续增强经济发展动能。对此,隆回县商务局积极对接市商务局激发需求行动专班,认领任务,细化责任,抓好落实。隆回县召开了工作专班成员单位会议,充实工作专班力量,将激发需求行动目标任务分解到各责任单位。

该县夯实招商基础,出台《隆回县落实全市招商引资“大比拼”活动实施方案》,分解2024年度隆回县开放型经济目标任务。各乡镇、街道、职能部门强化招商推介,利用客商回乡过年、清明返乡祭祖的机会,对企业家进行拜访走访。同时建立在外企业家信息库,全面掌握在外经商人员的情况,招才引智,集聚招商合力。10名关心隆回发展、热心家乡建设的各地商会优秀企业家代表被聘请为隆回招商大使。

为进一步提升招商引资质效,加速产业转型升级,推动打造内陆地区改革开放新高地,该县充分发挥现有资产资源优势,坚持“招大”与“引强”

并重,选准产业方向,靶向发力,精准出击。县领导带队对重点地区、重点企业进行走访,点对点招商。一季度,招商小分队先后赴武汉、上海、长沙等地开展招商引资活动,成功签约武汉猫人集团电商产业园项目,就黑色经典研发生产基地项目进行深入洽谈,与江苏省东台市、高邮市、兴化市达成友好合作关系。4月2日,隆回县2024年招商引资大会暨“湘商回归”推进会邀请客商100余人,共签约招商项目7个,总投资8.2亿元。

通过稳步推进市场体系建设,做好市场供应保障,大力开展消费促进活动,该县积极促进消费活力有效释放。“2024隆回潮玩年货节暨网上年货节”活动开展直播20余场,线上线下累计销售总额达160余万元。3月13日,隆回首次农产品全国直播带货选品会举办,全县共18家企业携特色农产品参选。一季度全县新增限上企业4家,批零企业、住宿餐饮企业各2家。

## 城步

### 特色产业助力移民增收致富

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆) “今年我们种植了6公顷多天麻,相比去年扩种了5公顷多,预计纯收入能突破50万元。”4月23日,城步苗族自治县柘溪水库移民、城步顺鑫源农产品开发有限公司法定代表人刘娟信心满满地说道。

近年来,城步苗族自治县全面落实移民后期扶持政策,紧紧围绕“南牛北羊、南茶北桔”产业发展思路,多措并举、精准发力,全力推进特色产业发展,实现移民致富信心“强”起来、移民种养技术“棒”起来、移民钱袋子“鼓”起来目标。

城步库区移民事务中心同邵阳市锦程培训中心城步分校合作开展移民科学技术培训,对水库移民群众

种养殖业技术、“一村一品”特色产业、安全生产等内容进行培训,增强移民群众干事创业的决心和信心。去年,该中心围绕茶叶、罗汉果、蔬菜等种植、山羊及菜牛等种养产业,共组织开展了4期实用技术培训班,培训库区移民255人。

该县充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,依托生态资源发展特色优势产业,带动群众本土就业,拓宽稳定增收途径。白云库区移民村采取“党支部+龙头企业+专业合作社+基地+移民户”的发展模式,党支部选定龙头企业,并与该企业签订保护价收购协议,各村以致富带头人或种养能人为法人,成立专业合作社,积极吸纳移民户加入专业合作社发展特色产业,为村内留守劳动力提供稳定就

业。城步顺鑫源农产品开发有限公司法定代表人刘娟是柘溪水库移民,她2020年开始试种天麻,2023年成立城步顺鑫源农产品开发有限公司并种植天麻1.3公顷,纯收入10万元。湖南七七科技有限公司法定代表人杨淑亭为白云水库移民,被评为全国脱贫攻坚先进个人,其公司生产箱包、仿真花等产品,带动移民就业近500人,让移民实现家门口就业。

据统计,去年,城步投入移民产业项目资金1030余万元,其中产业奖补资金516.5747万元,扶持养殖专业合作社39个、个体养殖户112户、种植合作社60个、种植大户74户、二三产业帮扶车间及竹木加工厂15家。

## 邵东市医保局

### 党建引领提升医疗保障服务效能

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 简警强 刘丽) 4月24日,邵东市医保局开展医保基金监管集中宣传活动,提高参保群众、医疗机构和医保工作者的法律意识及防范欺诈骗保行为的识别能力。

此前,邵东市医疗保障事务中心组织该市新增的17家定点零售药店和19家特殊门诊定点零售药店开展培训,增强药企主体责任意识,维护药品经营秩序,规范医保服务行为。

近年来,邵东市医保局坚持党建引领,聚焦加强医疗保障政策体系建设,深化医保重点领域改革,筑牢医保基金安全防线,打造清廉高效的服务队伍,推动党建与医保事业由“兜底民生”向“品质民生”发展。

坚持党建引领守初心,建设队伍发展“清廉路”。为建设“清廉医保”,邵东市医保局建机制强督查,确保医保资金、医保干部“双安全”。该局制定领导班子成员严格执行民主集中制和班子成员重大事项报告制度,医

保经办和基金运行内部管控制度;定期开展医德医风和医药领域腐败问题集中整治,巡视巡察、审计反馈问题,以案促改,举一反三,抓好落实“三不腐”机制;组织党员干部参观红色基地,学习革命先烈的牺牲奉献精神,开展志愿服务活动,展示清正廉洁的党员干部形象。

坚持党建引领强能力,筑牢医疗保障“健康伞”。邵东市医保局不断优化医疗服务流程,建立长效机制,提高服务质量。开展创建“优质服务窗口”“好差评”制度,激发经办人员提质增效的内生动力。守好“为民所用”的医保基金,规范医保经办和基金运行管控。建立“两法衔接”工作机制,依法严惩骗取医保基金违法行为,增强医药机构自觉规范意识。通过组织内部自查、交叉检查、专项检查和聘请第三方机构评估等多重内控措施,有效排除基金内部支出风险隐患。2023年,“院端事前监管系统”在邵东市人民医院、邵东市中医医院

启动,形成院端事前提醒、事中拦截、事后分析的全流程基金监管新格局,邵东市医保局被省医保局确定为医保基金基层综合监管试点单位。

坚持党建引领优服务,构建便民利民“新格局”。邵东市医保局聚焦群众急难愁盼问题,优化公共服务。构建县乡村三级医保经办管理服务体系,着力打造“15分钟经办服务圈”,方便群众办理医保报销,努力实现“小病不出村,大病不出县,急病重病不出市”的目标。严格落实“两病”和门诊慢特病保障政策,对未享受“两病”保障的患者开展送药上门服务,该市共有108143名“两病”人员用药得到了保障。2023年,邵东市医保经办服务大厅投入使用,简化了门诊慢特病审批流程,开通了线上办理参保缴费、“职工医保个人账户家庭共济”等业务,为群众提供了舒适、便捷的服务,提升了群众满意度。2023年,邵东市医保事务中心荣获“全省医疗保障服务窗口示范单位”称号。